Atelier "ldentités remarquables

(a+b)y =a*+2.ab+b’
(a=b)* =a’ -2.ab+b’
(a+b)a-b)=a*-b*

Identités remarquables: développer, puis réduire.

Exercice 1 : Ecrire la formule qui correspond a I’expression proposée. Reconnaitre « a », reconnaitre « b »,
puis développer et réduire.

2
1°) Dans : (x+3)
Je reconnais la formule (recopier la formule iCi): .....ccovoiiiiiiiiiiiiiir e

(X+3)2 et e e e e e e e e e e R e R A e R R AR R R A AR R R AR R R AR AR RN AR R EEENARREEEERERRREEERRRRRERRLnE

2°) Dans :

Je développe et je réduis en utilisant la formule:
(X - 8)2 S e a s R A A A A A A e RS E A SEEEE NS AR AR ERES NSNS ERENEESsEEEEEEaREES

3°) Dans : (¥ FH(x=4)
Jereconnais la formule : ......cieiiii i i v e e e e

Je développe et je réduis en utilisant la formule:
L T e

4°) Dans : (2x+5)2
Jereconnais laformule & ....ccccvviiiiiiiiiie i v e e

Je développe et je réduis en utilisant la formule:
(2 ) TR

2
5°) Dans : (5x-6)
Jereconnais la formule & ....ccccvviiiiiiiiiie i v e e

Je développe et je réduis en utilisant la formule:
L ) R




Identités remarquables: factoriser.

Exercice 2 : Ecrire la formule qui correspond a I’expression proposée. Reconnaitre « a », reconnaitre « b »,
puis factoriser.

1°) Dans : X° +12x+36
Je reconnais la formule (recopier la formule iCi): .....oeene i

Je factorise en utilisant la formule:
X A 12X F 30 meeiiieeeeee e e e e e e e e e e e e e e eaaeaaeaee——————eeeee———eaeataaeaaaaaaaaaaaaaaaaaannnennn——eeeeeaeaeaeaeeaaaaaaaaan

20) Dans : .X2 —18x+81
Jereconnais la formule : ....ccocvveiiiiiiiii i e

Je factorise en utilisant la formule:
i 3 3 R

2
3°)Dans : X -25
Jereconnais la formule & ....ccocviiiiiiiiiiie i e e

X2—25 o e e s s s e s s s s A A AR AR A A A A AR AN AN RN RN AN AN AN AN AR AN AEEEAEEEEEAEEEsEEEESESESESEsEsEsEsEsEsEEEEEs

4°) Dans : 4x* +20x+25

Jereconnais laformule @ .....c.coiiiiiiii e

aveCd =...ccoeeeeee... ,et b=

Je factorise en utilisant la formule:

N | o L SRR

5°) Dans . 25)62 - 6OX+ 36
Jereconnais la formule : ....ccccviiiiiiiiiiie i e

Je factorise en utilisant la formule:
2T 00X 4+ 36 = eerneeeeeeeeeeeaeeereeee——.———————————————————attttteteeeeteennnn———_n—aaeaaeereererereeneennnnn————————



Identités remarquables: pour les plus rapides.

Exercice 3 : Développer les expressions suivantes, en utilisant les formules des « identités remarquables »
sur certaines parties du calcul, et en développant « avec des fleches » le reste du calcul.

Bx—6)+(Bx—6)(4x+2)
(5x—4)(6x+8)+(6x+8)*

Attention!!!! Quand on développe des parenthéses situées aprés un signe « — » , il faut les mettre dans un crochet
pour se “protéger”; on enlévera le crochet a la fin, ainsi on pensera a “changer tous les signes”.

Bx+2)(5x-=7)—-(5x-17)°

=Bx+2)5x=7)-[(5x=7)"] (j'ai mis des crochets autour de la Qe partie, qui est apres un signe "—")
(2x+8)* —(2x=7)(2x+8)

Gx+D)4x-2)—(5x+1D)(5x—-1)

Exercice 4: Factoriser les expressions suivantes, en utilisant les formules des « identités remarquables » sur
certaines parties du calcul, et en soulignant le facteur commun (exercice 4).

9x” —36x+36+(3x—6)(5x+1)
(2x—=3)(6x+8)+36x" +96x + 64
(x+6)(5x—=7)—25x> +70x—49
4x* +32x+64—(5x—T7)(2x+8)
(5x+1)(8x—9)—25x* +1




